
 

Введення військового стану та постійна загроза ракетних ударів змінила звичний 

формат і вища медична освіта України постала перед новими викликами, пов’язаними 

зі змішаною (аудиторною та дистанційною) формами навчання, часовими та навіть 

просторовими обмеженнями, ущільненням навчального матеріалу та адаптації його 

подання за нових умов. Дистанційне навчання, за умови відсутності живого контакту 

викладача зі студентами, потребує активізації пізнавальної діяльності останніх, 

особлива увага звертається на використання інтерактивних та активних методів 

навчання. Для забезпечення отримання студентами необхідних знань, умінь і навичок, 

здобувачам надається більше інформації про відкритий доступ до університетських 

навчальних ресурсів. 

Доступ до літератури у бібліотеці ІФНМУ здійснюється як із використанням 

традиційних засобів пошуку відповідної наукової та навчальної літератури, так і з 

електронним доступом до мережі інтернет-ресурсів відомих пошукових систем. На 

допомогу студентам ІФНМУ бібліотека рекомендує скористатися Електронним 

каталогом, який розкриває склад і зміст бібліотечного фонду, забезпечує вільний 

доступ до інформації про нього і працює в режимі реального часу. Створення 

інформаційного комфорту для студентів є одним із завдань та функцій Електронного 

каталогу (http://tests.ifnmu.edu.ua:8080/library/DocSearchForm), крім того, до послуг 

студентів та науковців створено репозитарій: 

(https://ifnmu.sharepoint.com/Lists/RepositoryLiterature/view1.aspx), який надає доступ 

студентам до навчальної та наукової літератури, адже даний електронний архів 

накопичує, систематизує та зберігає документи відповідного призначення. Бібліотека 

до того ж пропонує студентам ряд спеціалізованих баз даних наукової інформації.  

Забезпечення навчального процесу в теперішніх умовах війни, є основним 

завданням університету, тому ціль - максимальна доступність здобувачів освіти до 

навчальних матеріалів.  

Для покоління, що нині зростає в умовах війни, важливим є перебування під 

впливом культурних і духовних надбань свого народу. Прикладом слугує й бібліотека. 

Щоденною своєю працею наші бібліотекарі показують, що бібліотеки потрібні, що 

бібліотекарі можуть працювати в тих умовах, які склалися в нашій країні, бути 

корисними не тільки на фронті книжковому, але й на волонтерському та 

інформаційному. 

Волонтерство є однією з форм благодійності і однією з основ громадянського 

суспільства. Волонтерська діяльність є невід’ємною складовою суспільства, що 

відображає дух безкорисливості, співчуття та громадської активності. Вона є 

каталізатором позитивних змін, дозволяючи спільнотам вирішувати проблеми, 

змінювати своє оточення та покращувати якість життя. 

Працівники бібліотеки контактують з волонтерськими центрами, вони 

долучаються до практичної допомоги військовим. До недавнього часу ми допомагали 

у плетінні сіток та кікімор для бійців ЗСУ, а також різали смужки тканини для 

виготовлення сіток та передавали благодійній організації «БФ «Добро – Дії-ВЦ 

«Маскувальні феї». 

Колектив бібліотеки завжди відвідує благодійні виставки-аукціони, які 

організовуються на підтримку ЗСУ та передає зібрані кошти для потреб армії. А 

також у стінах читального залу проводяться тематичні книжкові виставки, благодійні 

виставки, фотовиставки.  

Неодноразово ми збирали та передавали металеві банки і парафін для 

виготовлення окопних свічок. Долучались до збору скляних банок для виготовлення 

солоних та солодких заготовок для наших воїнів. 

З метою виховання патріотизму, поглиблення знань з історії України, 

української мови, культури та поваги до традицій нашого народу викладачі медичного 

коледжу та працівники університетської бібліотеки організували і провели квест 

«Козацтво – слава України». 

Бібліотекарі впевнені, що, долучившись до волонтерства, роблять спільну 

справу, яка стане оберегом для кожного, хто боронить кордони нашої держави. Наш 
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світ змінився. Але ми не зламалися та продовжуємо працювати – бо віримо, що кожен 

сьогодні наближає перемогу там, де може. І дякуємо нашим Збройним Силам за 

кожен прожитий день. 

Основні напрями роботи 
1. Керуватися в своїй роботі такими законодавчими актами: 

• Законами України: «Про бібліотеки і бібліотечну справу» зі змінами і 

доповненнями; «Про забезпечення функціонування української мови як державної», 

«Про культуру» зі змінами і доповненнями; “Про засудження комуністичного та 

націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону 

пропаганди їхньої символіки” 

• Закон України «Про забезпечення функціонування української мови як 

державної». Цей закон має важливе значення для розвитку української мови в усіх 

сферах суспільного життя. Бібліотеки можуть використовувати його положення для 

популяризації української мови через літературні вечори, мовні курси та інші культурні 

заходи. (Закон України від 25 квітня 2019 року № 2704-VIII) (Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2704-19#Text). 

• Наказами і розпорядженнями Міністерств: охорони здоров’я України;  

культури та інформаційної політики України; освіти і науки України; надзвичайних 

ситуацій України «Про затвердження Правил охорони праці для працівників 

бібліотек»; соціальної політики України «Вимоги щодо безпеки та захисту здоров’я 

працівників під час роботи з екранними пристроями»; фінансів України «Про 

затвердження типових форм з обліку та списання основних засобів суб’єктами 

державного сектору та порядку їх складання» (Акт списання вилучених документів з 

бібліотечного фонду); цифрової трансформації України. 

• наказами і розпорядженнями ректора вузу, рекомендаціями методичних центрів, 

регламентуючою документацією бібліотеки і планами роботи на поточний рік. 

2. Формування фонду інформаційних ресурсів на різних носіях. 

3. Формування електронної бібліотеки, створення зручних можливостей для 

використання електронних ресурсів, забезпечення доступу до світових електронних баз 

даних. Підвищення рівня інформаційно-бібліотечного обслуговування шляхом 

забезпечення доступності до повнотекстових ресурсів. 

4. Постійно оновлювати сайт бібліотеки, щомісяця подавати списки «Нових 

надходжень» (титульну сторінку, зміст), актуальних за тематикою рекомендаційних 

списків літератури та інших науково-допоміжних видань, розроблених фахівцями 

бібліотеки, поновлювати списки дисертацій захищених в ІФНМУ, книжкові виставки, 

Дні кафедр, заходи, які відбуваються в бібліотеці, а також інформацію, корисну для 

користувачів, про проведення даних заходів в соціальних мережах (на сторінці 

Fecebook). 

5. Проводити аналіз фондів бібліотеки, аналіз забезпеченості дисциплін, звітувати 

перед адміністрацією навчального закладу про роботу бібліотеки. Подавати 

інформацію щодо придбаної упродовж року літератури з дисциплін у навчальний відділ 

вузу. 

6. Постійно підвищувати професійний рівень шляхом опрацювання фахових 

журналів; проводити анкетування; конкурсні іспити для осіб, які виявили бажання 

зайняти бібліотечну вакансію; два тижні попрацювати в бібліотеці під керівництвом 

досвідченого фахівця для кращого ознайомлення з організацією роботи; проводити 

заняття з працівниками стосовно змін у процесах роботи; обмінюватися досвідом; 

заслуховувати на виробничих зборах роботу відділів, секторів бібліотеки; проводити і 

брати участь у онлайн-семінарах, які організовує обласне методичне об’єднання 

бібліотек ВНЗ III-IV рівнів акредитації при Івано-Франківському національному 

технічному університеті нафти і газу. 

7. Брати участь у Всеукраїнських науково-практичних конференціях та в онлайн-

засіданнях, організованих бібліотеками ВНЗ III-IV рівнів акредитації. 
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8. Поліпшення матеріально-технічної бази бібліотеки (мишка безпровідникова 

USB – 4 шт., колонка для мультимедійки - 2 шт., екран для проектора – 1 шт.). 

 

Структура бібліотеки 

 
 

Бібліотечні працівники 

 

Кількість бібліотечних працівників (осіб) 23 

Вища освіта (2-й рівень, магістерський) 15 

в т.ч. спеціальна 4 

Вища освіта (1-й рівень, бакалаврський) - 

в т.ч. спеціальна - 

Початкова вища освіта (мол. бакалавр.) 4 

в т.ч. початкова спеціальна 4 

Повна загальна середня освіта 4 

До3 років - 

3-9 років 3 

10-20 років 4 

Понад 20 років 16 

Працюють повний робочий день  20 

 

Керівники відділів                                  -4 

з них: вища спеціальна                          -1 

вища педагогічна                                   -3 

 

Впродовж 2024 року у бібліотеці ІФНМУ для користувачів працювало – 23 

працівники на – 22 - ставках. 

 

Директорка бібліотеки - Мирослава ТАТАРИН 

 

 

 



 

 

 
 

 
 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

Віртуальні дні кафедр 



 

 

 

Відділ комплектування та наукової обробки документів 

Відділ комплектування та наукової обробки документів є важливим підрозділом 

бібліотеки ІФНМУ, що організовує процес формування єдиного документно-

інформаційного ресурсу, який відповідає основним функціям бібліотеки та потребам її 

користувачів. Тому, навчальна та наукова література до користувача починає шлях з 

відділу комплектування та наукової обробки документів.  

Соціально-економічні трансформації, які відбуваються в Україні та світі, 

безпосередньо вплинули і на діяльність бібліотек. В суспільстві щоденно відбувається 

переосмислення місії бібліотеки у сучасному світі та її соціального статусу. 

Цифровізація, діджиталізація на сьогоднішній день, як ніколи, постали перед 

серйозним викликом сучасного життя. Жахливі події, викликані війною, продовжилися 

і у 2024 році. Російська агресія не припинила вносити свої негативні корективи у всі 

сфери суспільного життя країни. Третій рік поспіль війна нас виснажує. Але всупереч 

цьому - ми долучаємося до благодійних акцій допомоги ЗСУ, приймаємо посильну 

участь у волонтерстві, разом ми єдині з вірою у краще. 

Злагодженість та стабільність у повсякденній роботі допомагали виконувати 

функції, які були покладені на відділ, і виконувалися, незважаючи на серйозні виклики, 

пов’язані з війною. А це: оперативність в роботі, комплектування фонду бібліотеки 

документами всіх типів та видів, прийом, облік і реєстрація нових надходжень, наукова 

й технічна обробка документів, каталогізація та систематизація. 

Джерела комплектування фонду 

Бібліотека забезпечує самостійність студента у пошуку потрібного навчального 

посібника або підручника, який отримує відділ комплектування з відповідних 

видавництв.  

Відділ виконує весь комплекс робіт із замовлення, придбання, оформлення 

навчальної, наукової літератури та періодичних видань, проводить заміну літератури, 

яка передається замість списаної загубленої. 

Тісному зв’язку працівників відділу з кафедрами сприяли пропозиції до 

перегляду завідувачами кафедр і викладачами прайс-листів та каталогів окремих 

видавництв та книготорговельних організацій.  

При комплектуванні книжкового фонду керувалися пріоритетним для нас чітким 

балансом між оптимальними затратами та максимальною вигодою при закупівлі 

літератури.  

Впродовж року працівники відділу моніторили та аналізували показники 

забезпечення навчальних дисциплін вузу відповідною літературою, проводили 

пошук видань по малозабезпечених дисциплінах та інформували кафедри про 

доступну медичну літературу для закупівлі у видавництвах. Тому, одним із завдань 

відділу є своєчасне та оперативне поповнення фонду навчальною та науковою 



 

літературою відповідно забезпеченості дисциплін згідно навчального плану.  Як і у 

попередні роки, відділ комплектування та наукової обробки документів отримував 

оновлені списки з новинками навчальної та наукової медичної літератури. У 

придбанні підручників, навчальних посібників перевагу відділ надає поповненню 

фонду фаховою медичною літературою та забезпеченню навчального процесу 

літературою спеціальностей, які нещодавно були ліцензовані. Видавничий відділ 

університету систематично передавав певну кількість навчальних посібників, 

монографій, методичних вказівок та рекомендацій вчених університету власного 

друку для поповнення фонду бібліотеки.  

Загалом кількість примірників навчальної та наукової літератури, яку 

отримав відділ з видавництва ІФНМУ, складає 523 примірники на суму 59148,64 

грн. 

У план закупівель було внесено назви підручників та посібників, які 

необхідно було закупити згідно отриманих клопотань від завідувачів кафедр та 

викладачів університету. Погодження кількості та вартості необхідної навчальної 

літератури було проведено з кафедрами, директором бібліотеки, ректором 

університету. Впродовж року відбувся тендер по закупівлі навчальної літератури. 

За результатами тендеру навчальну літературу отримали з таких видавництв: 

- «Медицина» (м. Київ); - 140 прим., на суму 108000,00 грн. 

- «Книга плюс» (м. Київ); - 20 прим., на суму 20000,00 грн. 

-  ФОП «Марченко» (м. Львів) - 80 прим. на суму 60000,00 грн. 

Всього до фонду поступило 1522 примірники. Книг та методичної літератури у 

кількості 1276 примірників на суму – 478937,68 грн. В тому числі книг – 1184 

примірники та методичних вказівок - 92 примірники. 

З них по заміні загубленої літератури  надійшло 179 примірників на суму 

78426,50 грн.  

За цільовим призначенням у фонд поступила література в такій кількості 

примірників: 

- навчальна –1196; 

- наукова – 323; 

- художня – 3 

Слід зазначити, що іноземною мовою отримали 219 примірників літератури (з 

них книг - 208 примірників). 

Кількість дисертацій, що надійшли за рік, склала 49 примірників, авторефератів - 

10.  

Суттєвим внеском у поповнення фонду бібліотеки були видання, передані в 

дар, які склали 214 примірників на суму 60512,00 грн. Серед дарованих книг були 

видання навчального, наукового, пізнавального, енциклопедичного, історичного та 

краєзнавчо-дослідницького характеру, від авторів. 

Кожний, вперше отриманий підручник чи посібник, класифікувався за  

таблицями УДК.  

Впродовж року фонд бібліотеки поповнився і періодичними виданнями, які 

продовжували надходити по передплаті за минулий рік. Відділ також отримував 

періодичні видання, що надходили в дар від вищих медичних навчальних закладів 

України і міжнародних організацій. Всього примірників періодичних видань, що 

отримала бібліотека складає: 151 журнал, та 36 газет. 

Отже, роботу відділу можна загалом окреслити та виділити окремі процеси: 

- визначення індексів згідно таблиць УДК ; 

- занесення отриманої  нової літератури у ЕК; 

- редагування літератури в електронному каталозі; 

- технічна обробка літератури; 

- друк інвентарних книг;  

- ведення каталогу періодичних видань; 

- списання літератури; 

- оформлення дарчої та складання актів на літературу в дар; 



 

- звіти у бухгалтерію; 

- штрихкодування нової отриманої літератури; 

- ведення сумарного обліку документів, що надходять та вибувають з фонду; 

- вивчення інноваційного досвіду інших бібліотек по впровадженню новітніх 

технологій і оптимізації використання робочого часу з метою удосконалення 

виробничого процесу. 

Правильний облік усіх нових надходжень дає можливість бібліотеці аналізувати 

комплектування фонду. Дані цієї статистики є необхідними, вони також визначають 

рівень розвитку вищої школи. 

Робота в автоматизованому режимі полягає в організації всіх процесів роботи 

відділу в програмному забезпеченні «УФД/Бібліотека». Інформаційні потреби 

здобувачів вищої освіти забезпечує бібліотека університету, яка є важливим 

компонентом інформаційно-освітнього середовища. Основний інформаційний продукт 

бібліотеки - електронний каталог (ЕК), який дає можливість багатоаспектного 

оперативного пошуку, вільного доступу до електронних копій і інформує про розподіл 

та місцезнаходження видань. Каталог розрахований на всі категорії користувачів. До 

ЕК бібліотеки мають доступ як читачі, які безпосередньо працюють у бібліотеці, так і 

віддалені користувачі через мережу Internet. Електронний каталог є універсальним, 

тому що дає можливість розкрити зміст і наповнення документів різними мовами, що 

становлять фонд бібліотеки, незалежно від носіїв інформації (друкованих, електронних, 

тощо), на яких вони представлені. Серед функцій, які виконує ЕК можна узагальнити та 

виділити основні: пошуково-інформаційну, довідкову та пізнавальну. Електронний 

каталог володіє широким спектром пошуку, що допомагає знайти документ за видами, 

(книга, методичні рекомендації, журнал, газета, автореферат тощо), видавництвами, 

додатковими відомостями щодо назви, серіями, роком видання та іншими параметрами. 

Також електронний каталог є носієм інформації про характер документа: підручник, 

навчальний посібник, монографія, журнал, номер журналу, газета, номер газети та ін. 

Місце розподілу примірників теж відображено у ЕК. Отже, електронний каталог можна 

вважати візитною карткою бібліотечного сайту. 

При введенні нової літератури в ЕК відображається повна інформація про 

літературу згідно вимог, а також, при необхідності, проводиться редакція раніше 

занесених видань. Систематизація нових видань, відповідно до Універсальної 

десяткової класифікації (УДК), є відповідальною і важливою роботою відділу. При 

цьому, щоб правильно систематизувати документ, потрібно визначити галузеву 

належність та цільове призначення видання. Електронний каталог повністю відображає 

фонд бібліотеки і водночас є одним із найважливіших ресурсів, що працює та 

оновлюється у реальному часі і завжди досяжний користувачам.  

Сьогодні наша бібліотека не відмовилася від карткових каталогів, вони є у 

довідковому апараті бібліотеки. Друк каталожних карток на літературу, що надійшла 

до бібліотеки, відділ проводить постійно.  

Для досягнення збалансованого складу фонду бібліотеки відділ комплектування 

працював над вилученням застарілої за змістом, зношеної, втраченої, непрофільної та 

дублетної літератури. Крім цього продовжили списання російськомовної літератури 

згідно рекомендацій Міністерства культури та інформаційної політики України щодо 

актуалізації бібліотечних фондів у зв’язку зі збройною агресією російської федерації 

проти України. З карткового каталогу вилучалися номери списаних книг та відповідно 

звірялися з інвентарними книгами. Всього за звітний період було списано 27100 

примірників. Слід зазначити, що періодичних видань було списано 17964 примірники. 

Продовжуємо роботу над наповненням новостворених рубрик у 2023 році з 

фізичної реабілітації та ерготерапії. Актуальними рубриками і надалі залишилися: 

паліативна допомога, надзвичайні ситуації, невідкладне лікування, парамедицина, 

спеціальні інфекції (СНІД та Соvid). Дані рубрики періодично поповнюються новими 

виданнями. 

Організація та ведення каталогів та картотек. 

Каталоги і картотеки - це архів як старої, так і нової інформації. 



 

За період 2024 року у бібліотечні каталоги було влито 1218 карток, з них: 

- алфавітний каталог – 978 картки;  

- систематичний каталог – 240 карток; 

Одночасно з вливанням нових карток у каталоги ведеться робота над вилученням 

карток списаної літератури, що вибула з бібліотечного фонду. 

Вилучено карток: 

- з алфавітного каталогу – 3528 карток; 

- з систематичного – 1061 картка. 

Працівники сектору зосереджуються на вчасному висвітленні усіх кількісних 

змін у каталожних картках систематичного, алфавітного та службового каталогів.  

Не залишаємо поза увагою і редакцію каталожних карток, ведеться регулярна 

перевірка інформативного наповнення каталожних карток, правильності написання 

назви, автора, шифру документу. Ще одним етапом перевірки є уточнення даних щодо 

кількості примірників з інвентарними книгами та електронним каталогом і 

коригування, у разі потреби, із розподілом літератури по підрозділах. 

Одним із ключових напрямів роботи сектору каталогізування і надалі 

залишається надання довідок щодо забезпеченості дисциплін навчальною літературою, 

ведення картотеки книгозабезпеченості, в розрізі навчальних дисциплін. Працівники 

сектору займаються ретельним обліком усіх нових надходжень бібліотечного фонду, 

класифікують їх за навчальними дисциплінами та згідно навчальних робочих планів.  

Так, зокрема, впродовж звітного періоду було надано 19 довідок працівникам 

кафедр, з інформацією про забезпечення підручниками таких навчальних дисциплін, 

як: судова медицина, гігієна та екологія, соціальна медицина, офтальмологія, медична 

біологія, медична генетика, анатомія людини, педіатрія, загальна хірургія, хірургічні 

хвороби, українська мова, організація та економіка фармації, фармакологія та ін. З 

метою покращення якості процесу моніторингу забезпеченості дисциплін навчальною 

літературою працівники сектору сформували і надіслали на електронні пошти  кафедр 

університету 55 довідок зі зазначеним переліком нових надходжень навчальної 

літератури за останні п’ять років.  

Працівники відділу регулярно ознайомлюються з новими фаховими виданнями, 

відвідують відповідні заняття та заходи щодо підвищення фахового рівня. Як приклад, 

з метою підвищення професійної кваліфікації бібліотечних працівників, співробітники 

відділу брали участь у методичному об’єднанні провідних фахівців бібліотек вищих 

навчальних закладів Прикарпаття, де ознайомилися з презентацією на тему: «Від 

бібліографічного покажчика науковця до наукового звіту університету». Директор 

бібліотеки Прикарпатського університету ім. Василя Стефаника акцентував увагу на 

ролі бібліотек в забезпеченні позицій університету в різних науково-метричних 

рейтингах. Також на презентації  відзначено, що сучасна бібліотека повинна іти у ногу 

з часом, розвиватися та ефективніше співпрацювати зі структурними підрозділами 

університету та викладачами, допомагати підвищувати рейтинг вузу. Доповідач також 

повідомив присутнім, що відповідно до ступеня представлення своєї діяльності в 

інтернет-просторі, університети попадають до світових рейтингів. 

На семінарах методичного об’єднання, актуальними залишилися питання про 

«Соціальні медіа для бібліотек: середовище, ресурс, сервіс, приховані можливості», 

«Особливості процесу комплектування фондів університетських бібліотек». 

Результатом даного заходу було узгоджено необхідність підлаштування фондів 

бібліотек (як друкованих так і електронних) до умов сьогоднішньої ситуації, що 

склалася у зв’язку з розвитком сучасних ІТ-технологій та військовим станом в Україні, 

а також врахуванням прийнятого Закону України «Про авторське право та суміжні 

права», який вступив в дію з січня 2023 року. Інструментом для підвищення 

кваліфікації бібліотекарів є соціальні мережі. Вже існує велика віртуальна спільнота 

бібліотекарів, які обмінюються професійною інформацією, досвідом та регулярно 

користуються нею. 

Масова комунікація в мережі Інтернет на даний час має свої форми, особливо 

соціальні мережі, які водночас пропонують ряд можливостей і сервісів для бібліотек як 



 

інформаційних центрів, мотивують бібліотекарів. Для цього існують онлайн-

платформи, наприклад Фейсбук. На створених сторінках є можливість переглядати 

інформацію, відеоматеріали, поширювати, готувати дописи, висвітлювати деякі 

процеси роботи, переймати досвід колег. А це, як відомо, є рекламою не тільки роботи 

відділу, але й бібліотеки загалом. Працівники відділу ставлять собі за мету зробити все 

можливе для того, щоб медики, науковці, студенти відчули турботу про своєчасне 

забезпечення їх новітньою навчальною та науковою літературою для забезпечення 

навчального процесу, інформувати про новинки книг медичного профілю, 

співпрацювати з фаховими видавництвами, які видають відповідну літературу.  

Процес, що здатний підвищити конкурентоспроможність бібліотеки та залучити 

додаткову увагу аудиторії, є формування репутації та підвищення престижу бібліотеки 

в онлайн-середовищі.  

Питання забезпеченості потребує постійної уваги, оскільки змінюється 

структура університету, з’являються нові факультети, кафедри, спеціальності, 

дисципліни, що ускладнює роботу і вимагає постійного удосконалення. Продовжимо і 

надалі співпрацю з всіма кафедрами університету. Слід зазначити, що з початку 

навчального року у структурі університету створено факультет наук про здоров'я, нові 

освітні програми для забезпечення яких навчальною літературою відповідних 

дисциплін навчального плану, бібліотека тісно співпрацює з кафедрами, а саме: 

фізичного виховання, спортивної медицини та ерготерапії, фізичної терапії та 

ерготерапії, фізичної та реабілітаційної медицини, дерматології та венерології. А 

завкафедри в свою чергу пишуть клопотання щодо замовлення необхідної літератури 

для виконання забезпеченості дисциплін наступних освітніх програм: Екстрена 

медицина/парамедик, Косметологія, Фізична терапія, ерготерапія. 

Інформаційно-бібліографічний відділ 

Одним з найважливіших напрямків діяльності бібліотеки ІФНМУ традиційно 

вважається бібліографічна робота. Адже від того, наскільки ефективно вона 

організована, залежить успішне вирішення основного завдання бібліотеки університету 

– інформаційне забезпечення навчально процесу. 

Серед багатьох важливих завдань є забезпечення вільного і необмеженого 

доступу до інформації, задоволення інформаційно-бібліографічних потреб 

користувачів. До бібліотеки сьогодні прийшло нове покоління користувачів, обізнаних 

у комп’ютерних та Інтернет-технологіях. Проте вони часто не володіють традиційними 

методами пошуку інформації, бібліографічною та реферативною інформацією. Тому 

однією з головних функцій бібліотеки ІФНМУ є формування інформаційної культури, 

яка включає традиційну бібліотечно-бібліографічну культуру й уміння оперувати 

інформацією з використанням сучасних комп’ютерних засобів. 

Сучасний розвиток інформаційних технологій відкриває нові можливості для 

вдосконалення бібліографічного обслуговування. Впровадження інтерактивних 

довідкових систем, автоматизованих пошукових алгоритмів, а також  цифрових сервісів 

для самостійного доступу до баз даних роблять бібліотеки більш доступними та 

зручними для користувачів.  

Нині інформаційно-бібліографічний відділ займає чільне місце в структурі 

бібліотеки і направляє свої зусилля на забезпечення інформаційних потреб 

професорсько-викладацького складу та студентів університету, поєднуючи в своїй 

роботі інформаційно-бібліографічну та науково-бібліографічну діяльність. 

Відбувається удосконалення існуючих та пошук нових форм донесення інформації до 

користувачів. 

Інформаційно-бібліографічний відділ у бібліотеці виконує ключову функцію - 

забезпечення доступу до наукових джерел, медичної інформації та професійної 

літератури для лікарів, медичних працівників, студентів-медиків і науковців. Основна 

його місія - орієнтація користувачів у масиві інформації, допомога у знаходженні 

потрібних джерел, сприяння підвищенню кваліфікації медичних працівників і 

забезпечення їхньої професійної компетенції. 



 

Важливою складовою ЕК є БД «Стаття періодики» та «Складова частина 

документа», які поповнюються шляхом аналітичного розпису журналів та наукових 

збірників. Впродовж року співробітниками відділу було введено в електронний каталог 

2390 назв статей. На допомогу студентам та викладачам вузу ведеться картотека праць 

працівників ІФНМУ. Щомісячно поповнюються картотеки персоналій, рецензій, 

лікарських рослин та препаратів. 

Опис статей і занесення їх в електронний каталог розпочато в 2009 році. Це дає 

можливість отримувати інформацію про опубліковані статті в журналах, що отримує 

бібліотека.. 

Сьогодні бібліотека потрібна користувачам  як джерело інформації, як шлях до 

душі кожної людини. Вона повинна створювати для своїх користувачів максимально 

комфортне середовище, бути відкритою для усіх тих, кому потрібна книга та 

психологічне розвантаження. Тому так важливо сьогодні не обмежуватися 

традиційними формами роботи, а шукати нові шляхи популяризації бібліотечних 

ресурсів, розповсюдження знань, формування культури і духовності молоді. Тільки так 

бібліотека зможе відстоювати у суспільстві свій позитивний імідж і завжди буде 

залишатися втіленням нового і незнаного.  

Дні інформації є традиційними в роботі інформаційно-бібліографічного відділу 

бібліотеки ІФНМУ. День інформації - це комплексна форма масового бібліографічного 

інформування, мета якої надати користувачам інформацію про книги, періодичні 

видання та інші джерела, які надійшли до бібліотеки протягом певного часу. 

Дні інформації, дозволяють глибше знайомитися з новими документами з різних 

галузей медицини. Впродовж 2023-2024 н. р. було проведено 11 Днів інформації, де 

представлено 344 примірники літератури, яку відвідали 807 користувачів. Дні 

інформації відвідують професорсько-викладацький склад вузу, а також багато молодих 

науковців серед яких аспіранти, магістри, клінічні ординатори, лікарі. 

З метою ознайомлення читачів з літературою, працівники відділу періодично 

розсилають повідомлення на електронну пошту кафедр університету про проведення 

«Днів інформації» в інформаційно-бібліографічному відділі бібліотеки, та в якій 

рубриці на сайті бібліотеки вони можуть переглянути інформацію про літературу, яка 

представлена. Списки видань, представлених на «Днях інформації» щомісячно 

виставляються на сайті бібліотеки ІФНМУ в рубриці «Нові надходження». Для 

зручності читачів та відвідувачів сайту бібліотеки ІФНМУ в рубриці «Нові 

надходження» (журнали) представлена титульна сторінка журналу та його зміст. Дні 

інформації проводяться 1 раз на місяць з 5 по 20 число і відвідувати їх можуть усі 

бажаючі.  

Доступність інформації в сучасних умовах багато в чому залежить від стану 

довідково-бібліографічного обслуговування, яке є важливою, найскладнішою та 

найперспективнішою сферою бібліографічної діяльності, спрямованої на забезпечення 

індивідуальних інформаційних запитів користувачів. Довідково-бібліографічне 

обслуговування є традиційною і водночас перспективною галуззю інформаційної 

діяльності. В умовах сучасної інформатизації суспільства цей різновид обслуговування 

набуває особливого значення, адже рівень інформованості суспільства залежить від 

ступеня розвитку і доступності інформаційних ресурсів та послуг. Довідково-

бібліографічне обслуговування знаходиться сьогодні на новому етапі розвитку, 

пов’язаному з організацією надання довідково-інформаційних послуг на основі 

широкого застосування комп’ютерних технологій. Використання електронних 

інформаційних ресурсів розширює інформаційну базу для виконання всіх типів 

бібліографічних довідок. Невід’ємною складовою системи інформаційного сервісу 

нашої бібліотеки є довідково-бібліографічне обслуговування, яке здійснюється 

традиційно в режимі «запит-відповідь», виконання бібліографічних довідок як в усній, 

так і письмовій формі, надання бібліографічних консультацій. Впродовж року надано 

4600 довідок (у т. ч. тематичних – 3205, уточнюючих – 530, про наявність видання -

865), а письмових – 54.  



 

Аналіз виконаних довідок дозволив зробити наступні висновки: тематика 

бібліографічних довідок відзначається різноманітністю, актуальністю, тісно пов’язана з 

проблемами сьогодення. 

Впродовж зазначеного періоду працівниками інформаційно-бібліографічного 

відділу проведено 1923 консультації для користувачів щодо структури довідково-

пошукового апарату бібліотеки ІФНМУ та 3 бібліографічних огляди. 
Бібліотека надає користувачам - науковцям доступ до світових інформаційних 

ресурсів (Scopus, Web of Science, Hinari, PubMed, Springer, Science Direct, Bentham 

Science, та видавництва McGrow-Hill medical), а також видавництво “Нова Книга” 

надало безкоштовний доступ до медичних електронних навчальних видань на 

платформі Vilibri. В своїй роботі бібліотека широко використовує й вітчизняні ресурси 

відкритого доступу. Впродовж багатьох років в обслуговуванні користувачів широко 

використовується повнотекстова база «Наукова періодика України», що формується 

Національною бібліотекою України ім. В. Вернадського. 

На сайті вузу функціонує сторінка бібліотеки Івано-Франківського 

національного медичного університету. Вона є своєрідним вікном до паперових та 

електронних ресурсів, дає користувачам доступ до електронного каталогу, новинок 

літератури, інформації про періодичні видання, місце їх зберігання та ін.  

На бібліотечній сторінці подається інформація про бібліографічні покажчики, 

створені відділом. Дані покажчики представлені в рубриці «Бібліографічні покажчики».  

У 2023-2024 н. р. працівники інформаційно-бібліографічного відділу підготували 8 

бібліографічних покажчиків на допомогу молодим науковцям, студентам. Укладаючи 

бібліографічні покажчики, працівники інформаційно-бібліографічного відділу 

намагаються якомога повніше реалізувати свої інформаційні можливості та 

максимально забезпечити інформаційні потреби різних категорій користувачів. 

Відділом надається допомога в пошуку і відборі джерел інформації для 

написання курсових, магістерських робіт, дисертаційних досліджень; консультування з 

питань складання списків літератури до наукових робіт; допомога викладачам, 

аспірантам, здобувачам, студентам у визначенні класифікаційного індексу (за системою 

УДК). Впродовж звітного періоду зашифровано 423 роботи. 

Відділ обслуговування користувачів 

Серед структурних підрозділів бібліотеки відділу обслуговування належить 

особливе місце. І справді, обсяг роботи досить значний, ним користуються тисячі 

студентів, аспіранти, магістранти, професорсько-викладацький склад, співробітники 

університету.  

Основні завдання відділу: 

• повне і оперативне бібліотечне обслуговування читачів літературою згідно з їх 

інформаційними запитами; 

• формування фонду відділу у відповідності з навчальними планами і програмами 

факультетів ІФНМУ; 

• забезпечення збереження книжкового фонду відділу; 

• виховання інформаційної культури; 

• впровадження нових технологій у роботу відділу; 

• організація масових заходів: виставки, огляди, презентації книг. 

Робота відділу сприяє освіті та самоосвіті, забезпечуючи навчальний та 

науковий процес необхідною літературою та максимально задовольняючи їх 

інформаційні запити. Це візитівка нашої бібліотеки, наскільки чітко, глибоко, 

змістовно, на якому рівні проводиться обслуговування користувачів, настільки 

зростатиме престиж бібліотеки в цілому. 

Працівники відділу обслуговування впродовж року обслужили користувачів всіх 

форм навчання за категоріями: 

- професорсько-викладацького складу – 636,  

- студентів - 10802,  

- практичних лікарів – 530 

- інших – 156. 

https://kdpu.edu.ua/biblioteka/posluhy/oformlennya-bibliografichnogo-spisku-literaturi.html


 

Своє знайомство з бібліотекою студенти 1-их курсів розпочинають з відділу 

наукового та навчального абонементів. Саме тут їх знайомлять з правилами 

користування книгозбірнею, структурою, інформаційними ресурсами бібліотеки, тут 

вони отримують навчальну літературу для користування. Також щороку бібліотека 

проводить пізнавальні екскурсії для студентів першого року навчання. 

 

 
Обслуговування користувачів здійснюється в традиційному та 

автоматизованому режимі. Автоматизований процес книговидачі  це здійснення запису 

книг в електронний формуляр шляхом сканування і підтверджується за допомогою 

електронного підпису. 

Багато уваги працівники абонементів приділяють роботі із запобігання та 

ліквідації читацької заборгованості, а саме проводять бесіди з користувачами про 

необхідність дотримання правил користування бібліотекою та роз’яснюють 

відповідальність за збереження літератури. 

На початку навчального року проводиться масова видача комплектів навчальної 

літератури студентам. Видача підручників та посібників проводиться згідно розкладу,  

складеного деканатами факультетів університету.  

На сьогоднішній день наш читач є перебірливим у пошуках джерел інформації 

маючи свій комп’ютер і інтернет та інші засоби інформації. Тому серед форм масової 

роботи абонементу найпопулярнішими є презентації книжкових виставок. Також 

проводяться віртуальні дні кафедр. 

Не малу роль відіграє центральний читальний зал бібліотеки. Книгозбірня 

укомплектована літературою, як науковою так і навчальною, з усіх навчальних 

дисциплін, які вивчають майбутні медики. 

Користувачі читального залу бібліотеки мають право: 

- користуватися інформацією про склад бібліотечних фондів через довідково-

пошуковий апарат бібліотеки; 

- отримувати консультаційну допомогу в пошуку та виборі джерел інформації; 

- працювати з документами з фонду у читальному залі, при цьому 

використовувати мережу Інтернет через Wi-Fi, а також локальну мережу 

комп’ютерів читального залу, використовувати власні пристрої; 

- користуватись ресурсами та сервісами мережі Інтернет, ліцензійними базами 

даних, доступ до яких організований через ІР адресу; 

- ознайомлюватись з літературою, яка представлена на тематичних виставках. 



 

В читальному залі є постійно діючі книжкові виставки з медицини, історії нашої 

держави, права, мовознавства, екології, а також активно проводяться масові заходи. 

Працівники читального залу беруть участь у масових заходах університету, детально 

досліджують тематику та самостійно готують презентацію з викладенням цікавих 

фактів для того, щоб наочно донести інформацію до присутніх. За рік було проведено 

культурно-масових заходів пов’язаних із сьогоденням та присвячених важливим 

календарним датам: 

29 вересня з нагоди 25-ти річчя Всеукраїнського дня бібліотек працівники 

центрального читального залу підготували виставку-інсталяцію. 

3 жовтня в приміщенні читального залу бібліотеки ІФНМУ відбувся 

благодійний просвітницький захід «Боротьба України триває… Армія нескорених», 

приурочений до Свята Покрови Божої Матері, Дня захисників і захисниць України, 

Українського козацтва та Української повстанської армії. 

5 жовтня працівники бібліотеки долучилися до студентського благодійного 

ярмарку на підтримку ЗСУ, який об’єднав студентів, викладачів та працівників 

університету. 

24 жовтня відбулася презентація виставки доцентки кафедри українознавства і 

філософії Алли Сініциної «Життя не в тому, щоб тільки жити, але відчувати, що 

живеш». Ведучими дійства були працівниці бібліотеки Зоряна Агеєва, Ірина Деркач і 

Тетяна Возняк. На виставку завітали: адміністрація університету, колеги та друзі. 

25 жовтня відбувся вечір авторської поезії приурочений Дню української 

писемності та мови. 

27 жовтня працівники бібліотеки взяли участь у написанні радіодиктанту 

«Дороги України». Цього року текст написала письменниця Катерина Калитко, а 

прочитав – актор театру і кіно, наш земляк - Олексій Гнатковський. 

8 листопада відбулося урочисте відкриття виставки студентських картин  

приуроченої до Міжнародного дня студента. Свої роботи представили студенти 

фахового медичного коледжу та університету. 

21 листопада пройшла презентація освітнього проєкту "Як починалась війна", з 

якою приїхав до студентів ветеран і Герой України Володимир Жемчугов. 

22 листопада пройшов показ фільму «Гіркі жнива», приурочений пам’яті жертв 

Голодомору 1932-1933рр., організатором акції стала Європейська Медична 

Студентська Асоціація (ЕМSА) Працівники бібліотеки організували книжкову виставку 

«Колоски доречніші за квіти». 

7 грудня працівники бібліотеки долучились до Всеукраїнського дня української 

хустки. З давніх-давен хустка для українців була символом жіночності, вірності й 

кохання, а також оберегом. Хустка має чотири кінці: два- на смуток і сльозу, а два- на 

щастя і радість. 

22 грудня відвідали у палаці Потоцьких виставку виробів із сіна та соломки 

«Солом’яне Різдво». Це – найбільший за розмірами вертеп на Івано-Франківщині, на 

створення якого у Надвірнянській художній школі витратили 400 кг сіна, 20 кг соломи 

й два 50-метрові мотки ниток. Шопка налічує 14 фігур: Діви Марії, Йосипа, трьох 

царів, ангела, ясел з маленьким Ісусом, а також тварин та зірки. Солом’яні скульптури 

заввишки від 40 см до 4 м, вагою від 3 до 70 кг, зроблені зі звичайного сіна, яке стелили 

за традицією під стіл. Галина Різничук представила дев’ять унікальних ікон, яких не 

можна повторити. На виготовлення «солом’яного дива» потрібно щонайменше місяць 

та півснопа соломки. Такі екскурсії і роботи надихають і дарують різдвяний настрій у 

цей нелегкий час. 

25 січня Європейська Медична Студентська Асоціація (ЕМSА) в центральному 

читальному залі організувала патріотичний захід «Борітеся-поборете», приурочений 

історії боротьби українського народу за свою державу та здобуття незалежності.  

1 лютого в центральному читальному залі бібліотеки ІФНМУ пройшло 

благодійне дійство «Відлуння Різдва» для ЗСУ. Захід пройшов за підтримки ректорату 

ІФНМУ, деканатів, дирекції бібліотеки ІФНМУ, відділу освітньо-виховної роботи та 



 

ради кураторів університету, первинного осередку МОВУТ «Просвіта» ІФНМУ та 

студентського парламенту і профкому. 

13 лютого пройшов романтичний вечір присвячений Дню закоханих. 

Організатором дійства була Європейська Медична Студентська Асоціація (ЕМSА). 

19 лютого працівники бібліотеки разом з студентами 47 групи ІІІ курсу фахового 

медичного коледжу, директором фахового медичного коледжу Олександром Бульбуком 

та викладачкою кафедри українознавства і філософії Ярославою Калин провели захід 

присвячений Небесній сотні. Біля пам’ятника майданівця – Романа Гурика, учасники у 

хронологічній послідовності зачитали зібрані матеріали, факти, спогади про події 

Революції Гідності, прочитали вірш Марини Лавришин «Стала перед сином…». 

 Хвилиною мовчання вшанували Героїв Небесної Сотні та всіх українських 

воїнів, які брали та беруть участь у війні на сході нашої держави. Реквієм за загиблими 

стала пісня-гімн прощання «Пливе кача по Тисині». Під музичний супровід всі 

присутні поклали квіти, запалили лампадки. Взяли участь у молитві, яку очолив о. 

Климентій Стасів храму Царя Христа. Безмежна повага та честь кожному, хто б’ється 

за Україну. І вічна пам’ять тим, хто у цій боротьбі віддав найцінніше – своє життя.  

20 лютого викладачі медичного коледжу та працівники університетської 

бібліотеки організували і провели квест «Козацтво – слава України». У заході взяли 

участь студенти 1 курсу медичного коледжу ІФНМУ. Для відвідувачів була оформлена 

патріотична фотозона «Скарби нації України», а також представлена книжкова 

виставка «Від роду до народу, слався Україно».  

27 березня за ініціативи деканату медичного факультету в центральному 

читальному залі бібліотеки ІФНМУ відбулася творча зустріч з відомою українською 

акторкою театру та кіно, Заслуженою артисткою України Ірмою Вітовською-Ванца. 

1 травня, в центральному читальному залі бібліотеки ІФНМУ відбувся 

благодійний захід «Напиши писанку». Народна майстриня Прикарпаття Іванна Равлюк 

ознайомила учасників заходу з історією виникнення свята, традиціями та звичаями 

святкування Великодня. 

12 травня Міжнародний день медичної сестри. До Міжнародного дня медичної 

сестри працівниками центрального читального залу підготовлено книжкову виставку 

«Добрі феї в білих халатах» на якій представлено підручники і періодичні видання з 

медсестринства. Дякуємо всім медсестрам за їхню віддану працю і щиро вітаємо з 

професійним святом! Бажаємо, щоб подаровані турбота, увага, добре слово, посмішка, 

милосердя, чуйність, розуміння та допомога повернулися сторицею. 

18 травня вже традиційно працівники бібліотеки ІФНМУ долучаються до 

флешмобу присвяченому Дню вишиванки. В українській культурі вишиванка – це 

оберіг і символ незламності нашого народу. Сьогодні, в умовах війни, кожен українець, 

одягнувши вишиванку, показує єдність, незламність і красу українського народу. 

23 травня пройшов форум у рамках Всеукраїнської програми ментального 

здоров’я «Ти як?». Захід провели за сприяння голови Івано-Франківської обласної 

державної адміністрації Світлани Онищук та ректорату ІФНМУ. 

Крім того бібліотека ІФНМУ постійно займається волонтерською діяльністю. 

 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 
 



 

 Під час війни напрями волонтерської діяльності у бібліотеках різноманітні – від 

збору книг для захисників та переселенців, до плетіння маскувальних сіток, 

приготування сухпайків. Волонтерською діяльністю бібліотека займається як 

самостійно, так і в співпраці з волонтерськими організаціями, які безпосередньо 

контактують із захисниками, переселенцями й краще розуміють, яка допомога і для 

кого конкретно потрібна на фронті та на мирних територіях. 

Робота бібліотеки ІФНМУ не була б такою успішною без допомоги керівництва 

університету, яке підтримує ініціативи бібліотеки, допомагає вирішувати фінансові 

питання щодо наповнення навчальною та науковою літературою фонду бібліотеки. 

Підсумовуючи, можна відзначити, що сьогодні бібліотека медичного університету – це 

доступ до знань, інформації, друкованих джерел. А ще це – простір для проведення 

різноманітних заходів, зустрічей, круглих столів, майстер-класів, обміну думками, 

комфортні умови для роботи над дипломною чи курсовою роботою, презентацій, 

виставок та літературно-мистецьких вечорів.  

 
 

У бібліотеці комфортно кожному, адже у цій соціальній інституції є досвід, 

здобутки минулого, сьогодення з усіма викликами. Ці складові і формують сучасний 

простір бібліотеки. Бібліотекарям характерний консервативний підхід до роботи, але 

новаторство у них переважає. Подолати нелегкі виклики сьогоднішніх реалій зможуть 

тільки справжні фахівці, громадяни та патріоти України, світогляд яких формується у 

стінах бібліотеки майбутнього. 

 

 

 

 

 

 


